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Σύντομο Ιστορικό της Σχολής Μονίμων 
Υπαξιωματικών Περιεχόμενα

26 38

56 72

Τις δραστηριότητες του περιοδικού μπορείτε 
να τις δείτε και στην ιστοσελίδα της Σχολής 
Μονίμων Υπαξιωματικών στο smy-army.gr ή 
σκανάρωντας το QR Code
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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗ  
ΣΧΟΛΗΣ

Ταξίαρχος Σαράντης Τυλιγαδάς

Την 22 Μαρ 22 με απόφαση του Ανώτατου Στρατιωτικού Συμβουλίου ανέλαβα τη 
Διοίκηση της Σχολής Μονίμων Υπαξιωματικών.

Η αποστολή της Σχολής εστιάζεται στο να αποδίδει στο Στρατό Ξηράς Μονίμους 
Υπαξιωματικούς ικανούς να ανταποκρίνονται αποτελεσματικά στις σύγχρονες 
επιχειρησιακές απαιτήσεις. Προϋποθέσεις για αυτό αποτελούν το ήθος, η 
συνεργασία, η πρωτοβουλία στο πλαίσιο της αποστολής, η καινοτόμος σκέψη, το 
πνεύμα Μονάδος και η ενσυνείδητη πειθαρχία.

Η Σχολή αποτελεί πρωτίστως για τους σπουδαστές δεξαμενή αρετής και δίνει όλα 
εκείνα τα εφόδια, τα οποία είναι αναγκαία ώστε να αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις 
ενός σύγχρονου και πολυεπίπεδου στρατιωτικού βίου.

Οι σπουδαστές και η σπουδάστριες, θα έχουν το ιερό προνόμιο να χρεωθούν εθνικό 
έδαφος και να το διατηρήσουν με παν διατιθέμενο μέσο. Μεγάλη ΤΙΜΗ και μεγάλη 
ΕΥΘΥΝΗ. Σε αυτό ακριβώς επικεντρώνεται η ΑΠΟΣΤΟΛΗ της Σχολής, να καταστήσει 
ικανά στελέχη τα οποία να δύναται να αναλάβουν αυτή την ευθύνη επιτυχώς, με την 
νοοτροπία του Νικητή, και Τελική Επιθυμητή Κατάσταση την Νίκη των Ελληνικών 
Όπλων.

Είναι αναγκαία η καλλιέργεια από όλους, των στρατιωτικών αρετών, της ανδρείας, 
καρτερίας, φιλοπατρίας, του στρατιωτικού πνεύματος και πειθαρχίας.

Δεν λησμονούμε ποτέ ότι η πειθαρχία, το υψηλό αίσθημα ευθύνης, η προσήλωση 
στο στρατιωτικό έργο αποτελούν τα εχέγγυα ώστε να διατηρηθεί το επίπεδο της 
Σχολής στον ύψιστο βαθμό.

Είμαι βέβαιος ότι η Σχολή θα συνεχίσει να αποδίδει στο Στρατό Ξηράς Μόνιμους 
Υπαξιωματικούς, ικανούς να ανταποκρίνονται αποτελεσματικά στις προκλήσεις της 
νέας επιχειρησιακής πραγματικότητας και να παρέχει υψηλό αίσθημα ασφάλειας 
στον Ελληνικό λαό
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Αγαπητοί σπουδαστές και σπουδάστριες, 

 Είναι γεγονός ότι η πολεμική μας σημαία αποτελεί το σπουδαιότερο σύμβολο 
ανδρείας και τιμής, καθώς συνδέεται άμεσα με τους σκληρούς αγώνες και το αίμα των 
προγόνων μας, των ηρώων μας, των ανθρώπων αυτών που χάρη σε αυτούς αυτή τη 
στιγμή απολαμβάνουμε το πολύτιμο αγαθό της ελευθερίας.Έτσι και εγώ με τη σειρά μου, 
ως αρχηγός της Σχολής Μονίμων Υπαξιωματικών δεν θα μπορούσα να αισθάνομαι τίποτε 
άλλο παρά υπερηφάνεια, τιμή και δέος όταν σηκώνω ψηλά στον ουρανό την τιμημένη αυτή 
σημαία, συνεχίζοντας έτσι το δύσκολο έργο των προκατόχων μου για την ανάδειξη των 
ιδανικών.Ωστόσο, είναι χρέος δικό μου, αλλά και της τάξης μου να μεταλαμπαδεύσουμε 
αυτά τα ιδανικά και εμείς με τη σειρά μας στους νέους πρωτοετείς σπουδαστές, οι 
οποίοι με την συνειδητή επιλογή τους εντάχθηκαν στην μεγάλη στρατιωτική οικογένεια 
και ξεκίνησαν ένα ταξίδι που θα τους προσφέρει χαρές, λύπες αλλά και ατελείωτες 
αναμνήσεις.Υιοθετώντας τον στρατιωτικό τρόπο ζωής, θα κληθούν να αντιμετωπίσουν 
πολλές προκλήσεις κατά τη διάρκεια του ταξιδιού τους με πυξίδα τις στρατιωτικές 
αρετές της φιλοπατρίας, της ανδρείας, της καρτερίας, του στρατιωτικού πνεύματος και 
της πειθαρχίας, αρετές τις οποίες θα καλλιεργούν ασταμάτητα καθ’όλη τη διάρκεια της 
στρατιωτικής τους καριέρας.Μόνο με αυτό τον τρόπο θα μπορέσει η Σχολή να πετύχει 
τελικά τον αντικειμενικό της σκοπό που είναι να γαλουχίσει άξια και ικανά στελέχη έτοιμα 
να ανταπεξέλθουν σε κάθε δυσκολία.Κλείνοντας, θα ήθελα να επισημάνω ότι αποτελούμε 
την ραχοκοκαλιά του ελληνικού στρατού, την αιχμή του δόρατος και πως θα είμαστε οι 
πρώτοι που θα κληθούν να τηρήσουν κατά γράμμα τον τιμημένο όρκο τους με σθένος 
και αυταπάρνηση, μέχρι της τελευταίας ρανίδος του αίματός μας, δικαιώνοντας και 
δοξάζοντας με αυτό τον τρόπο τους αγώνες και τις θυσίες των προγόνων μας...

Μαντζώνης Ευστράτιος 
 ΑΑΣΙΙΙης

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΑΡΧΗΓΟΥ  ΣΧΟΛΗΣ
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ΛΣΙΙΙης Κολοβού Ελένη- Παρασκευή
ΣΙΙας Κυριαζή Ανδρομάχη 

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΑΘΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΩΣΤΗΣ 
ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟ

 Η Ελλάδα στην αρχαιότητα γέννησε 
το αθλητικό πνεύμα και του προσέδωσε 
ανθρωποκεντρικό χαρακτήρα. Αθλητισμός 
για τους αρχαίους Έλληνες δε σήμαινε μόνο 
άσκηση των σωμάτων, αλλά δράση ανιδιοτελή 
για την κατάκτηση του άθλου, μέσω της οποίας 
επιβραβεύεται ένας νικηφόρος συναγωνισμός. 
Εξάλλου, από τη λέξη «άθλος» προέρχεται και η 
λέξη αθλητισμός.

 Ιδιαίτερα για έναν στρατιωτικό, ο 
αθλητισμός είναι σημαντικός  γιατί όχι μόνο του 
παρέχει τα απαραίτητα σωματικά προσόντα για 
να καταφέρει να ανταπεξέρχεται στις απαιτήσεις 
του αγώνα, αλλά και τις κατάλληλες ψυχικές 
αρετές. ‘ Ένας στρατιωτικός για να εκπληρώσει 
το καθήκον του προς την πατρίδα πρέπει να 
είναι προικισμένος με φιλοπατρία , ανδρεία , 
καρτερία , στρατιωτικό πνεύμα και πειθαρχία 
.Τα θεμέλια αυτά κατακτούνται από μικρή ηλικία 
μέσα από διάφορους τομείς κοινωνικοποίησης 
όπως ο αθλητισμός. Σε αυτόν, ο άνθρωπος από 
τα πρώτα βήματά του μαθαίνει να ακολουθεί 
κάποιους κανόνες , να σέβεται την ιεραρχία 
και να συνεργάζεται. Επομένως, πειθαρχείται 
ώστε να επιτευχθεί ο στόχος του ατόμου ή της 
ομάδας. Αυτό το στοιχείο είναι απαραίτητο για 
το ελληνικό στράτευμα . Γι’ αυτό το πρόγραμμα 
της άθλησης και της διατροφής σε όλες τις 
μονάδες των Ενόπλων Δυνάμεων πρέπει να είναι 
αυστηρό και προσεκτικά σχεδιασμένο ώστε οι 
στρατιώτες και τα στελέχη να το ακολουθούν 
πιστά , με σκοπό την ψυχοσωματική τους 
βελτίωση.
 Τα οφέλη του αθλητισμού μπορούν να 
αποδοθούν με βάση τους παραπάνω τομείς 

: ψυχολογικούς , ηθικούς , πνευματικούς 
,βιολογικούς , κοινωνικοπολιτικούς .Πιο 
αναλυτικά συμβάλει στην αγωνιστικότητα 
,αυτοκυριαρχία , πειθαρχία ,τόλμη και θάρρος. 
Εθίζει τον νέο στον έντιμο αγώνα και την 
ανάπτυξη ψυχικών ικανοτήτων .Να θέτει 
στόχους ,να παλεύει με υπομονή και επιμονή 
χωρίς να εγκαταλείπει τον αγώνα –ηθικό 
ακμαιότατο - .Γεμίζει τον ελεύθερο χρόνο του 
εποικοδομητικά . Αναπτύσσει αρμονικά το 
σώμα και το πνεύμα του, προσφέροντας υγεία  
στον οργανισμό και σωματική ευρωστία. Ακόμη, 
ο αθλητισμός κοινωνικοποιεί και δημιουργεί 
δεσμούς φιλίας  και σεβασμού μεταξύ των 
παικτών. Η οργάνωση και η σχεδίαση ενός 
αγώνα είναι επίτευγμα του προπονητή .Ο 
προπονητής  καθοδηγεί τους νέους αθλητές 
στον δρόμο της πειθαρχίας , αφού αυτός 
είναι που παρέχει την σωστή υποδομή για να 
αναπτύξουν οι αθλητές τις ικανότητες τους 
και την αγάπη τους για το άθλημα .Ομοίως 
και σε μια στρατιωτική επιχείρηση ο ηγέτης 
της ομάδας αποπνέει τον σεβασμό των νέων 
στρατιωτών και πειθαρχημένα εκτελούν τις 
διαταγές του για την εκπλήρωση του στόχο 
τους. Έτσι ο προπονητής δηλαδή ο ηγέτης 
συμμορφώνει τους αθλητές –στρατιώτες-
ώστε να δράσουν σαν ένα κοινό σύνολο για 
την ολοκλήρωση του αντικειμενικού σκοπού  
(ΑΝΣΚ). Με άλλα λόγια, ο αθλητισμός μαθαίνει 
στο νέο να έχει πειθαρχία ,υπομονή και επιμονή 
.
 Σε ερώτηση που έγινε στον Αξιωματικό 
Σωματικής Αγωγής της Σχολής Μονίμων 
Υπαξιωματικών , ταγματάρχη κ. Γρηγορίου 
Αχιλλέα σχετικά με το πόσο σημαντική 
θεωρεί τη σωματική αγωγή για έναν 
στρατιωτικό εκείνος απάντησε πως αποτελεί 
το βασικό εφόδιο του στρατιωτικού ώστε 
να μπορεί να ανταπεξέρχεται στις διάφορες 
δραστηριότητες της στρατιωτικής ζωής του, 
στο πεδίο των μαχών και στις εκπαιδεύσεις. 
Κάθε στρατιωτικός , από μικρή ηλικία και με την 
είσοδό του στη στρατιωτική οικογένεια πρέπει 
να εξασφαλίσει ένα καλό επίπεδο φυσικής 

κατάστασης και σε αυτή τη προσπάθεια όπως 
δήλωσε οφείλει να είναι αρωγός ο ίδιος.
 Στο πλαίσιο αυτό, η Σχολή Μονίμων 
Υπαξιωματικών με μέριμνα του ίδιου δίνει 
ιδιαίτερη έμφαση στη φυσική κατάσταση 
των Σπουδαστών και φροντίζει για τη συνεχή 
βελτίωση και τον εκσυγχρονισμό των 
αθλητικών εγκαταστάσεων.  Το μάθημα της 
σωματικής αγωγής έχει μεγάλη βαρύτητα για 
την αξιολόγηση των Σπουδαστών και καλύπτει 
ένα μεγάλο μέρος της καθημερινότητας. 
Επιπλέον, μεγάλη είναι η παράδοση της ΣΜΥ στην 
οργάνωση αθλητικών ομάδων. Η Σχολή δίνει 
κίνητρο στους Σπουδαστές να συμμετέχουν σε 
αυτές με τη χορήγηση τιμητικών αδειών και την 
απονομή των Ολυμπιακών κύκλων σε όσους 
διακρίνονται. Το εγχείρημα έχει κάθε χρόνο 
μεγάλη ανταπόκριση όπως μας πληροφόρησε 
ο ΑΣΑ. Σπουδαστές από όλες τις τάξεις της ΣΜΥ 
συνεργάζονται άψογα μεταξύ τους. Εξάλλου, 
στον αθλητισμό δεν υπάρχουν επώμια. Υπάρχει 
μόνο ο αθλητής και ο συναθλητής. Αυτό 
φαίνεται και από τις μεγάλες διακρίσεις που 
έχουν οι ομάδες της ΣΜΥ τα τελευταία χρόνια 
όσο αφορά τον ανώμαλο δρόμο, τον στίβο, τη 
κολύμβηση, την σκοποβολή, το μπάσκετ κλπ.
 Σύμμαχος της άθλησης είναι και η 
σωστή διατροφή για την επίτευξη υψηλών 
επιδόσεων στον αθλητή. Έρευνες έχουν δείξει 
ότι η σωστή διατροφή εκτός από τα θρεπτικά  
συστατικά που δίνει στον οργανισμό μας , τα 
οποία  είναι απαραίτητα για τον βίο μας , μπορεί 
να επηρεάσει και την ψυχική μας υγεία. Τα 
τρόφιμα που καταναλώνουμε επηρεάζουν 
άμεσα  παράγοντες που σχετίζονται με 
τη διάθεση και τις γνωστικές λειτουργείες 
όπως για παράδειγμα τα επίπεδα ορμονών. 
Η επικεφαλής της έρευνας Suzanne Dickson 
, από το πανεπιστήμιο του Gothenburg στην 
Σουηδία , δήλωσε ‘’ Διαπιστώσαμε ότι υπάρχουν 
αρκετά δεδομένα που συνδέουν την κακή 
διατροφή με επιδείνωση   των διαταραχών 
της διάθεσης ,όπως το άγχος και η κατάθλιψη 
‘’. Έτσι εάν ο αθλητής καταναλώνει το γεύμα 

της αρεσκείας του και παράλληλα αυτό είναι 
πλούσιο σε ενέργεια και θρεπτικά συστατικά  , 
αυτό έχει θετική επίδραση  στον ασκούμενο 
και τον βοηθάει να φέρει το καλύτερο δυνατό 
αποτελέσμα

 Αντίστοιχα ο στρατιωτικός, για να 
εκπληρώσει την αποστολή του πρέπει να είναι 
ηθικά και σωματικά άρτιος. Άρα πρέπει να 
καταναλώνει την απαραίτητη τροφή ,ώστε να 
ανταποκρίνεται στο γεμάτο με δραστηριότητες 
πρόγραμμά του    .Τροφές όπως πράσινα 
λαχανικά ,όσπρια ,καρποί ,σολομός , αυγά 
,άπαχο κοτόπουλο αποτελούν πηγή ενέργειας 
και θρεπτικών συστατικών. Αξιοσημείωτη 
είναι και η συχνή κατανάλωση φρούτων και 
λαχανικών ,προϊόντα ολικής αλέσεως και 
ελαιόλαδο .Τροφές δηλαδή που είναι πλούσιες 
σε αντιοξειδωτικά και σε άλλες ουσίες που 
έχουν αντιφλεγμονώδες και αλκαλικές 
ιδιότητες. Πολλές έρευνες έχουν δείξει ότι 
η μεσογειακή δίαιτα ενισχύει τις αθλητικές 
επιδόσεις.
 Συμπερασματικά, ο συνδυασμός 
σωστής άθλησης και διατροφής δημιουργούν 
ένα υγιές περιβάλλον για τον άνθρωπο , τόσο 
ψυχικά όσο και σωματικά. Ιδιαίτερα για έναν 
στρατιωτικό πρέπει να αποτελεί προταρχικό 
μέλημά του καθώς μακροπρόθεσμα και 
βραχυπρόθεσμα επηρεάζει κατά πολύ τις 
επιδόσεις του. 

Πηγες 
Συνέντευξη από τον Αξιωματικό Σωματικής Αγωγής της Σχολής Μονίμων 
Υπαξιωματικών , ταγματάρχη κ. Γρηγορίου Αχιλλέα

https://www.ameinias.gr/portal/eggrafes/43-syxnes-erotiseis/390-poia-einai-
ta-ofeli-tou-athlitismoy

https://allabouthealth.gr
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Η ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ ΓΥΡΩ ΜΑΣ ΚΑΙ ΠΩΣ 
ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΤΗ ΖΩΗ ΜΑΣ

    Με τον όρο «κλιματική αλλαγή» νοείται 
η αλλαγή του παγκόσμιου κλίματος που 
οφείλεται στις ανθρώπινες δραστηριότητες 
και προκαλείται κυρίως από την αύξηση 
της συγκέντρωσης αερίων θερμοκηπίου 
στην ατμόσφαιρα. Ο πιο χαρακτηριστικός 
δείκτης της κλιματικής αλλαγής είναι η 
αύξηση της μέσης θερμοκρασίας του 
πλανήτη, η οποία σημαίνει και άνοδο 
της στάθμης της θάλασσας, πλημμύρες, 
ξηρασία, ακραία καιρικά φαινόμενα, 
εξαφάνιση ειδών και οικοσυστημάτων. Η 
κλιματική αλλαγή όμως είναι ένα φαινόμενο 
που μας επηρεάζει ήδη με εμφανείς 
συνέπειες. Μάλιστα, σε παγκόσμιο επίπεδο 
έχουμε ήδη αύξηση κατά περίπου 1o C 
σε σχέση με τα προβιομηχανικά επίπεδα, 
ενώ σύμφωνα με τις τρέχουσες έρευνες 
της Επιτροπής Μελέτης Επιπτώσεων της 
Κλιματικής Αλλαγής, στην Ελλάδα η αύξηση 
μπορεί να φθάσει έως και 6o C το 2100, εάν 
παγκοσμίως δεν υπάρξει δράση για την 
ανάσχεση της μεταβολής του κλίματος.

   Η κλιματική κρίση έχει αυξήσει τη μέση 
θερμοκρασία του πλανήτη και οδηγεί σε 
συχνότερες ακραίες συνθήκες υψηλής 
θερμοκρασίας, όπως οι καύσωνες. Οι 
υψηλότερες θερμοκρασίες μπορούν να 
προκαλέσουν αυξημένη θνησιμότητα, 

μειωμένη παραγωγικότητα και ζημιές 
στις υποδομές. Τα πλέον ευάλωτα μέλη 
του πληθυσμού, όπως οι ηλικιωμένοι και 
τα βρέφη, επηρεάζονται περισσότερο. Οι 
υψηλότερες θερμοκρασίες αναμένεται 
επίσης να προκαλέσουν μεταβολή της 
γεωγραφικής κατανομής των κλιματικών 
ζωνών. Οι αλλαγές αυτές μεταβάλλουν την 
κατανομή και την αφθονία πολλών φυτικών 
και ζωικών ειδών, τα οποία ήδη υφίστανται 
πιέσεις από την απώλεια οικοτόπων και τη 
ρύπανση. Επιπλέον, ενδέχεται να μειωθούν η 
παραγωγή και η βιωσιμότητα της γεωργίας 
και της κτηνοτροφίας ή η ικανότητα των 
οικοσυστημάτων να παρέχουν σημαντικές 
υπηρεσίες και αγαθά (όπως η παροχή 
καθαρού νερού ή δροσερού και καθαρού 
αέρα). Οι υψηλότερες θερμοκρασίες 
αυξάνουν την εξάτμιση των υδάτων, η 
οποία —σε συνδυασμό με την έλλειψη 
βροχοπτώσεων— αυξάνει τον κίνδυνο 
έντονων περιόδων ξηρασίας.

   Λόγω του μεταβαλλόμενου κλίματος, 
σε πολλές ευρωπαϊκές περιφέρειες 
παρατηρείται ήδη αύξηση της συχνότητας, 
της έντασης και της διάρκειας των 
περιόδων ξηρασίας. Οι ξηρασίες έχουν 
συχνά δευτερογενείς επιπτώσεις, για 
παράδειγμα στις υποδομές μεταφορών, 
στη γεωργία, στη δασοκομία, στα ύδατα 
και στη βιοποικιλότητα. Μειώνουν τη 
στάθμη των ποταμών και των υπόγειων 
υδάτων, παρεμποδίζουν την ανάπτυξη 
δέντρων και καλλιεργειών, αυξάνουν τις 
προσβολές από επιβλαβείς οργανισμούς 
και τροφοδοτούν τις δασικές πυρκαγιές. 
Αν η μέση παγκόσμια θερμοκρασία αυξηθεί 
κατά 3°C, προβλέπεται ότι η συχνότητα των 
ξηρασιών θα διπλασιαστεί και οι ζημίες που 
οφείλονται στις ξηρασίες στην Ευρώπη θα 
αυξηθούν, σε απόλυτες τιμές, σε 40 δισ. EUR 

ετησίως, ενώ τις σοβαρότερες συνέπειες 
θα υποστούν οι περιοχές της Μεσογείου 
και του Ατλαντικού. 

   Ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα 
που προκαλεί η κλιματική αλλαγή είναι 
και η αισθητή μείωση της διαθεσιμότητας 
πόσιμου γλυκού νερού. Καθώς το κλίμα 
γίνεται πιο θερμό, τα χαρακτηριστικά των 
βροχοπτώσεων μεταβάλλονται, η εξάτμιση 
των υδάτων αυξάνεται, οι παγετώνες 
λιώνουν και η στάθμη της θάλασσας 
ανεβαίνει. Όλοι αυτοί οι παράγοντες 
επηρεάζουν τη διαθεσιμότητα γλυκού 
νερού. Οι συχνότερες και εντονότερες 
ξηρασίες και η άνοδος της θερμοκρασίας 
των υδάτων αναμένεται να προκαλέσουν 
μείωση της ποιότητας των υδάτων. 
Οι συνθήκες αυτές ενθαρρύνουν την 
ανάπτυξη τοξικών φυκιών και βακτηρίων, 
η οποία θα επιδεινώσει το πρόβλημα της 
λειψυδρίας που οφείλεται σε μεγάλο 
βαθμό στην ανθρώπινη δραστηριότητα.
Από την άλλη πλευρά εκτός από τις έντονες 
ξηρασίες θα υπάρξουν και πλημμύρες. Η 
κλιματική αλλαγή αναμένεται να οδηγήσει 
σε αύξηση των βροχοπτώσεων σε πολλές 
περιοχές. Η αύξηση των βροχοπτώσεων 
για παρατεταμένες περιόδους θα οδηγήσει 
κυρίως σε υπερχείλιση ποταμών, ενώ οι 
σύντομες, έντονες νεροποντές μπορούν 
να προκαλέσουν πλημμύρες κατάκλισης, 
κατά τις οποίες οι ακραίες βροχοπτώσεις 
προκαλούν πλημμύρες χωρίς υπερχείλιση 
υδατικού συστήματος. Οι πλημμύρες 
ποταμών αποτελούν συνήθη φυσική 
καταστροφή στην Ευρώπη, οι οποίες, μαζί με 
τις καταιγίδες, θα προκαλέσουν  θανάτους, 
θα πλήξουν εκατομμύρια ανθρώπους και 
θα επιφέρουν τεράστιες οικονομικές ζημίες 
τις επόμενες δεκαετίες. Η κλιματική αλλαγή 
είναι πιθανό να αυξήσει τη συχνότητα των 
πλημμυρών σε ολόκληρη την Ευρώπη κατά 
τα επόμενα έτη.

   Η κλιματική αλλαγή επέρχεται εξαιρετικά 
γρήγορα και πολλά φυτικά και ζωικά 
είδη αγωνίζονται να αντιμετωπίσουν την 
κατάσταση. Υπάρχουν σαφή στοιχεία 
που δείχνουν ότι η βιοποικιλότητα 

ανταποκρίνεται ήδη και θα συνεχίσει να 
ανταποκρίνεται στην κλιματική αλλαγή. 
Οι άμεσες επιπτώσεις περιλαμβάνουν 
αλλαγές στη φαινολογία (τη συμπεριφορά 
και τον κύκλο ζωής των ζωικών και φυτικών 
ειδών), την αφθονία και την κατανομή των 
ειδών, τη σύνθεση της κοινότητας, τη δομή 
των οικοτόπων και τις διαδικασίες των 
οικοσυστημάτων.

   Οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, 
όπως η αύξηση των θερμοκρασιών της 
επιφάνειας της θάλασσας, η οξίνιση των 
ωκεανών και οι αλλαγές στα ρεύματα 
και τα χαρακτηριστικά των ανέμων θα 
μεταβάλουν σημαντικά τη φυσική και 
βιολογική σύνθεση των ωκεανών. Οι 
αλλαγές στις θερμοκρασίες και την 
ωκεάνια κυκλοφορία έχουν τη δυνατότητα 
να αλλάξουν τη γεωγραφική κατανομή των 
ιχθύων. Η αύξηση της θερμοκρασίας της 
θάλασσας μπορεί επίσης να διευκολύνει 
την επέκταση ξένων ειδών σε περιοχές 
όπου προηγουμένως δεν θα μπορούσαν 
να επιβιώσουν. Η οξίνιση των ωκεανών, 
για παράδειγμα, θα έχει αντίκτυπο σε 
διάφορους οργανισμούς που παράγουν 
ανθρακικό ασβέστιο. Οι αλλαγές αυτές 
θα έχουν αναπόφευκτες επιπτώσεις στα 
παράκτια και θαλάσσια οικοσυστήματα, 
με αποτέλεσμα σημαντικές 
κοινωνικοοικονομικές συνέπειες για 
πολλές περιφέρειες.

   Όπως φαίνεται η κλιματική αλλαγή 
επηρεάζει άμεσα τις βασικές παραμέτρους 
της ζωής και της ευημερίας των ανθρώπων 
αλλά και των κοινωνιών. Συνέπειες όπως 
η ερημοποίηση, η σταδιακή μείωση των 
φυσικών αποθεμάτων νερού, αλλά και των 
βασικών πόρων για την ανθρώπινη επιβίωση, 
προκαλούν βιοποριστική ανασφάλεια. 
Αυτά σε συνδυασμό με τις σημαντικές 
κοινωνικές και οικονομικές επιπτώσεις, 
όπως εξάπλωση ασθενειών, μαζικά κύματα 
προσφύγων και μετανάστευση, μείωση 
της παραγωγής, άνοδος των τιμών των 
προϊόντων, απώλεια θέσεων εργασίας και, 
τελικά, σημαντικές αλλαγές στον τρόπο 
ζωής φαίνεται να  αποτελούν ορατές και 

ΛΣΙΙΙης Κυριακίδη Μαρίνα
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σκληρές και ασύμμετρες απειλές που εκτείνονται και στην ασφάλεια των κρατών οι 
οποίες με την σειρά τους οδηγούν σε αστάθεια. 

   Όμως το όλο και πιο ασταθές κλίμα δεν θεωρείται πλέον αποκλειστικά περιβαλλοντικό 
ή οικονομικό ζήτημα. Δεν πρόκειται να κλονιστεί μόνο η εθνική ασφάλεια, αλλά 
και η συλλογική ασφάλεια στα πλαίσια ενός εύθραυστου και όλο και περισσότερο 
αλληλεξαρτώμενου κόσμου. Πρόσφατο παράδειγμα απειλής της συλλογικής ασφάλειας 
εξαιτίας της κλιματικής αλλαγής αποτελεί η κατάσταση στην Αρκτική. Ειδικότερα, η 
Αρκτική διαμορφώνεται διαρκώς εδαφικά, εξαιτίας κυρίως των διαρκώς αυξανόμενων 
θερμοκρασιών που οδηγούν στο λιώσιμο των θαλάσσιων πάγων και παγετώνων, ειδικά 
στην Ευρασιατική Αρκτική. Αυτό έχει ως  αποτέλεσμα η περιοχή να απειλείται από χώρες 
που επιθυμούν να σφετεριστούν τους πόρους της, όπως το πετρέλαιο, την ξυλεία αλλά 
και να εκμεταλλευτούν την μεταβαλλόμενη γεωπολιτική δυναμική της. Έτσι, παρατηρείται 
η αύξηση των εντάσεων μεταξύ των παράκτιων κρατών (Ρωσία, Ηνωμένες Πολιτείες, 
Καναδάς, σκανδιναβικές χώρες), που διεκδικούν την εκμεταλλεύσιμη πλέον περιοχή της 
Αρκτικής.

 Εκτός από την περιοχή της Αρκτικής, οι θερμές συγκρούσεις που ήδη υπάρχουν 
στην Αφρική, αλλά και οι οικονομικές επιπτώσεις των ακραίων καιρικών φαινομένων εκεί, 
όπως για παράδειγμα στην Νιγηρία, αλλά και σε μέρη όπως το Μπαγκλαντές στην Ασία, που 
βυθίζεται κάτω από το ανερχόμενο επίπεδο της θάλασσας, αυξάνουν το μεταναστευτικό 
ρεύμα προς τη σχετικά πολύ ασφαλέστερη Ευρώπη. Παράλληλα, όμως, ούτε η Ευρώπη 
μένει άθικτη αφού πλήττεται από πλημμύρες και ξηρασίες. Η Νότια Ισπανία ερημοποιείται, 
οι δασικές πυρκαγιές κατά το καλοκαίρι στις μεσογειακές χώρες πολλαπλασιάζονται, και 
οι παραποτάμιες πόλεις, όπως το Παρίσι, πλημμυρίζουν.

 Για να αποφευχθεί η επιδείνωση της κλιματικής αλλαγής, πρέπει να αναλάβουμε 
δράση για να μειώσουμε σημαντικά τις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου και να 
προσαρμοστούμε στις αλλαγές που συμβαίνουν τώρα και στο μέλλον για τον περιορισμό 
των ζημιών, πρέπει όμως να τονιστεί ότι για να υπάρξει οποιαδήποτε πρόοδος στο κομμάτι 
της κλιματικής αλλαγής και στην διατήρηση της συλλογικής ασφάλειας οφείλουν να 
συνεργαστούν όλοι οι παγκόσμιοι φορείς, καθώς και τα κράτη μεταξύ τους.

https://climate.ec.europa.eu/climate-change/consequences-climate-change_el
https://www.ot.gr/2021/10/24/green/klimatiki-allagi-oi-orates-epiptoseis-sto-fysiko-perivallon-kai-oi-
aorates-synepeies-stin-anthropini-ygeia/1
https://futureu.europa.eu/processes/GreenDeal?locale=el
https://eur-lex.europa.eu/summary/chapter/environment.html?locale=el&root_default=SUM_1_
CODED%3D20
https://odeth.eu/%CE%BA%CE%BB%CE%B9%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%
CE%AE-%CE%B1%CE%BB%CE%BB%CE%B1%CE%B3%CE%AE-%CF%80%CF%8E%CF%82-
%CE%B5%CF%80%CE%B7%CF%81%CE%B5%CE%AC%CE%B6%CE%B5%CE%B9-
%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CF%83%CF%85/
https://el.green-ecolog.com/15339734-how-climate-change-affects-us
https://gr.euronews.com/next/2020/10/19/i-klimatiki-allagi-epireazei-kai-tin-anthropini-igeia



14 15Σχολή Μονίμων ΥπαξιωματικώνΣχολή Μονίμων Υπαξιωματικών

Η ΣΦΑΓΗ ΤΟΥ ΔΡΑΜΑΛΗ

 Η Επανάσταση του 1821 ήταν η ένοπλη εξέγερση των επαναστατημένων Ελλήνων 
εναντίον της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας με σκοπό την αποτίναξη της οθωμανικής 
κυριαρχίας και τη δημιουργία ανεξάρτητου κράτους. Μία από τις σημαντικότερες μάχες του 
αγώνα της ανεξαρτησίας αποτέλεσε η Μάχη στα Δερβενάκια γνωστή και ως η Σφαγή του 
Δράμαλη. Στις 26 Ιουλίου 1822, η καταπονημένη στρατιά του Δράμαλη στην προσπάθεια 
του να υποχωρήσει προς την Κόρινθο επιχείρησε να περάσει από τα κακοτράχαλα στενά 
των Δερβενακίων. Εκεί έπεσε στην αριστοτεχνική παγίδα του Θεόδωρου Κολοκοτρώνη 
και υπέστη τρομερή καταστροφή.

 Κατά τη διάρκεια του 1821, oι Τoύρκοι επιχείρησαν να στείλουν στην Πελοπόννησο 
τρία ασκέρια, για να καταπνίξουν την Επανάσταση. Όμως κανένα τους δεν κατάφερε να 
φτάσει στον πρoορισμό του, λόγω της ένοπλης αντίστασης των Ελλήνων αγωνιστών της 
Στερεάς Ελλάδας. Τo ένα από αυτά διοικούσε ο Μαχμούτ, που ονομαζόταν και Δράμαλης 
επειδή καταγόταν από τη Δράμα.

 Ο Μαχμούτ Αλή Πασάς 
Δράμαλης (1770 - 26 Οκτωβρίου 
1822) ήταν Οθωμανός Αλβανικής 
καταγωγής αρχιστράτηγος, 
επικεφαλής μεγάλης τουρκικής 
στρατιάς που στάλθηκε το 1822 
στην Πελοπόννησο προκειμένου 
να καταπνίξει την Ελληνική 
Επανάσταση. Όταν ανέλαβε 
μετά το 1808 την τοπαρχία της 
Δράμας ονο¬μάστηκε πασάς 
και επιδόθηκε με επιτυχία σε 
πολεμικές επιχειρήσεις στη Θράκη 
και τη Μακεδονία. Φιλό¬δοξος και 
φιλοχρήματος απέκτησε μεγάλα 

πλούτη και ζούσε με χλιδή σε πολυτελέστατα ανάκτορα, τα οποία όμως κατέστρεψε 
(1818) ο Αλή πασάς Τεπελενλής σε αντίποι¬να για την υποστήριξη του Δράμαλη προς 
τον εχθρό του Ισμαήλ Πασό-μπεη. Το Μάιο του 1820 ο Δράμα¬λης τοποθετήθηκε από 
την Υψηλή Πύλη διοικητής της Λάρισας και τον ίδιο χρόνο, ύστερα από τη ρήξη του 
σουλτάνου με τον Αλή, διατάχθηκε να συνεκστρατεύσει με τον αρχηγό των σουλτανικών 
στρατευμάτων Πασόμπεη εναντίον του τυράννου των Ιωαννίνων. Διέθετε στρατιωτική 
πείρα από προηγούμενες επιχειρήσεις στη Σερβία, στις οποίες συμμετείχε. Αφού 
κατέστειλε τα επαναστατικά κινήματα στο Πήλιο, στα Άγραφα και στον Ασπροπόταμο, 
διορίστηκε αρχηγός της εκστρατείας στην Πελοπόννησο.

Την άνοιξη του 1822, αφού συγκέντρωσε στην Υπάτη 18.000 στρατιώτες (πεζούς και 

ιππείς), πυροβόλα και εκατοντάδες μεταφορικά ζώα, κατευθύνθηκε νότια. O Δράμαλης 
πυρπόλησε τη Θήβα και μέσω των Μεγάρων πέρασε με τον πολυάριθμο στρατό του στην 
Κόρινθο. Από εκεί έφτασε μέχρι το Άργος χωρίς να συναντήσει αντίσταση.

Τότε ο Κολοκοτρώνης μαζί με άλλους αγωνιστές έθεσε υπό τον έλεγχο του τις 
διαβάσεις και τα περάσματα, απομονώνοντας τη στρατιά του Δράμαλη στην πεδιάδα 
της Αργολίδας. Ταυτόχρονα, μέσα στο φρούριο του Άργους κλείστηκαν ένοπλοι με 
αρχηγούς τον Δημήτριο Υψηλάντη και τον Πάνο, γιo του Θεόδωρου Κολοκοτρώνη. Οι 
επαναστάτες, εφαρμόζοντας την τακτική της «καμένης γης», έκαψαν τα γεννήματα και 
τα αποθηκευμένα σιτηρά. Έτσι οι Τούρκοι δεν μπορούσαν να έχουν προμήθειες για τους 
ίδιους και τα ζώα τους. Η θέση του Δράμαλης τώρα ήταν πολύ δύσκολη. Ο στρατός του 
άρχισε να υποφέρει από πείνα κι επιδημίες και τα ζώα του δεν είχαν τροφές.

       Εξαντλημένοι από την πολιορκία του κάστρου, από την έλλειψη τροφής και τις 
ασθένειες, οι Οθωμανοί αποφάσισαν να υποχωρήσουν προς την Κόρινθο. Όμως οι 
τέσσερις οδοί διαφυγής είχαν καταληφθεί έγκαιρα από τις ελληνικές δυνάμεις, με εντολή 
του Κολοκοτρώνη. Ο ίδιος έπιασε το στενό των Δερβενακίων με 2.500 πολεμιστές, 
κρύβοντας μέσα σε θάμνους 800 από αυτούς. Αλλά και άλλοι οπλαρχηγοί, όπως ο 
Νικηταράς (Νικήτας Σταματελόπουλος), ο Παπαφλέσσας και ο αδελφός του Νικήτας 
Φλέσσας, κατέφθασαν για να βοηθήσουν.

 Στις 26 Ιουλίου του 1822 έγινε 
φονική μάχη στα Δερβενάκια, κατά 
την οποία οι Τούρκοι στρατιώτες 
παγιδεύτηκαν. Όσοι κατάφεραν να 
σωθούν, κατέφυγαν στην Κόρινθο. 
Ο Δράμαλης με τα απομεινάρια 
της στρατιάς του έφτασε 
στην Κόρινθο σε αξιοθρήνητη 
κατάσταση. Εκεί αποκλεισμένος 
και χωρίς να μπορέσει να πάρει 
βοήθεια πέθανε από τις κακουχίες 
και τη λύπη του. Από τη μεγάλη 
στρατιά του σώθηκαν μόνο 4000 
άντρες. Αυτοί μετά τον θάνατο του 
αρχηγού τους ξεκίνησαν για την 
Πάτρα από τον παραλιακό δρόμο. 

Κοντά στην Ακράτα όμως τους περίμεναν οι οπλαρχηγοί των Καλαβρύτων και της άλλης 
Αχαΐας και τους εξολόθρευσαν. Στα χέρια των Ελλήνων έπεσαν πολλά λάφυρα, ενώ ο 
Θεόδωρος Κολοκοτρώνης ανακηρύχθηκε αρχιστράτηγος. Στην μάχη αυτή διαφάνηκε η 
στρατηγική του ιδιοφυΐα.

 Από το πλήθος των σκληροτράχηλων οπλαρχηγών που πρωταγωνίστησαν στην 
Ελληνική Επανάσταση ξεχωρίζει, δίχως αμφιβολία, ο Θεόδωρος Κολοκοτρώνης. Θρύλος 
για τους συντρόφους του και φόβητρο για τους εχθρούς του. Ο Γέρος του Μοριά 
αναδείχθηκε στην εμβληματικότερη προσωπικότητα της Παλιγγενεσίας. Ηγήθηκε της 
Επανάστασης στον Μοριά, οργάνωσε και υλοποίησε τις μεγάλες στρατιωτικές επιτυχίες 
εναντίον των Τούρκων, ενώ, όταν χρειάσθηκε, διέσωσε και εγγυήθηκε με το κύρος του την 
ενότητα των Ελλήνων. Ο Θεόδωρος Κολοκοτρώνης εμψύχωνε τους έλληνες αγωνιστές 
με ομιλίες. Πριν αντιμετωπίσουν την στρατιά του Δράμαλη είπε στους άντρες του :

ΣΙΙας Γκαργκανα Μαρία
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     « Έλληνες, τους είπε, σήμερα γεννηθήκαμε 
και σήμερα θα πεθάνουμε για τη σωτηρία της 
πατρίδας μας και για τη δική μας. Ακούστε τι 
πρέπει να κάνετε. Αμέσως να πάτε στα σπίτια σας 
να πάρετε το φαγητό σας, διέταξα να σας δοθεί 
όπως και τα φυσέκια, αλλά να είστε έτοιμοι όλοι 
οι δυνατοί, τους δε αδύνατους και τα περιττά 
πράγματα, τα ζώα και τις κάπες σας να τα στείλετε 
στο απέναντι βουνό του Αγίου Γεωργίου, όπου 
διέταξα να πάνε και τα δικά μου πράγματα. Εκεί θα 
είμαι και εκεί θα με βρείτε σε περίπτωση αποτυχίας, 
γεγονός που απεύχομαι. Αν ο εχθρός μας νικήσει 
εκεί θα μαζευτούμε, αυτό σας το λέω έτσι, για να 
γνωρίζετε τον τόπο, αλλά σας λέω και αυτό, ότι 
απόψε ήλθε στο όνειρο μου η τύχη της πατρίδας 
μας και μου είπε ότι θα πετύχουμε μεγαλύτερη 
νίκη από κάθε άλλη στο παρελθόν ή και στο 
μέλλον. Είμαι τόσο βέβαιος γι’ αυτό που λέω, που 
σας συμβουλεύω να μην πάρετε ούτε τα άρματά 
σας, για να πάρουμε εκείνα των Τούρκων. Σήμερα 
ο καθένας από εμάς θα καταδιώξει πολλούς, 
θα πάρετε λάφυρα πολλά και τους θησαυρούς 
του Αλή Πασά θα τους μοιράσετε με το φέσι, τα 
φλουριά των Τούρκων είναι χρήματα χριστιανικά. 
Τα είχε ο τύραννος της Ηπείρου που τα πήρε από τους αδελφούς μας. ο Άγιος Θωμάς μας 
τα έστειλε και είναι κέρδος δικό μας. Αύριο τέτοια ώρα θα σας δω όλους με τα άρματα 
των Τούρκων, με τα άλογά τους, λαμπροφορεμένους με τα ρούχα τους. Ο Θεός είναι μαζί 
μας και να μη σας νοιάζει τίποτε. Πηγαίνετε να ετοιμαστείτε όπως σας είπα και να έλθετε 
εδώ όλοι να ξεκινήσουμε μαζί».

    Οι απώλειες των Τούρκων, κατά την 26η Ιουλίου, και με βάση τη διασταύρωση 
απομνημονευμάτων, άλλων ειδήσεων και εγγράφων, υπολογίζονται περίπου στους 2.500 
- 3.000 νεκρούς και τραυματίες. Η Επανάσταση για άλλη μια φορά είχε σωθεί. Μάχες σαν 
αυτή των Δερβενακίων, συνιστούν  κομμάτι της Ιστορίας του Ελληνικού έθνους και οι 
Έλληνες αγωνιστές αποτελούν σύμβολα ηρωισμού για τις επόμενες γενιές του στρατού 
και κατ’ επέκταση των ελλήνων. 

Πηγές : 
• Κ. Παπαρηγόπουλος “Ιστορία του Ελληνικού Έθνους” τ.7ος, σ.91-95
• Ιστορία του νεότερου και σύγχρονου κόσμου, Ενότητα Γ, Κεφάλαιο 9.
• Φώτιου Χρυσανθόπουλου ή Φωτάκου, Απομνημονεύματα περί της Ελληνικής 
Επαναστάσεως, τόμ. 1, Αθήνα 1974, σσ. 356-357.
• Βικιπαίδεια. 
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Η ΜΑΧΗ ΣΤΟ ΧΑΝΙ ΤΗΣ ΓΡΑΒΙΑΣ

 Βορειοανατολικά του Νομού Φωκίδος, χτισμένη στους πρόποδες του όρους 
Παρνασσού βρίσκεται η Γραβιά. Πόλη που φέρει βαριά ιστορική κληρονομιά, από 
την αρχαιότητα έως και τους νεώτερους χρόνους, όπου το όνομά της συνδέθηκε με 
την περίφημη ομώνυμη Μάχη στο Χάνι της Γραβιάς στις 8 Μαΐου 1821, δίνοντας στην 
Επανάσταση δύναμη και θάρρος, να φέρει εις πέρας τον αγώνα της για ελευθερία. Με 
ορμητήριο το χάνι της περιοχής, ο Οδυσσέας Ανδρούτσος μαζί με 120 άνδρες αμύνθηκαν 
κατά του Ομέρ Βρυώνη ανακόπτοντας έτσι την πορεία των 8.000 στρατιωτών του.

 Στο ξεκίνημα της επανάστασης, στις 23 
Απριλίου 1821, η ήττα των Ελλήνων στην Αλαμάνα, 
υπήρξε «σωτήρια» για τους Οθωμανούς 
πασάδες Ομέρ Βρυώνη και Κιοσέ Μεχμέτ, καθώς 
έτσι ανοιγόταν ο δρόμος προς την Ανατολική 
Στερεά και προς την Πελοπόννησο. Ταυτόχρονα, 
η είδηση ότι ο αγωνιστής Αθανάσιος Διάκος 
πέθανε μαρτυρικά, κυριάρχησε αρνητικά 
στα ελληνικά στρατόπεδα διαχέοντας φόβο, 
αδυναμία και ανασφάλεια. Οι επαναστάτες, 

αναμένοντας ότι η οργή των πασάδων θα έπνιγε στο αίμα την επανάσταση, και μη 
έχοντας ικανό αρχηγό να τους ενθαρρύνει και να αναλάβει τα ινία του αγώνα, κινδύνευαν 
να χάσουν ό,τι είχε κατακτηθεί.

 Αντικρίζοντας τη δυσοίωνη κατάσταση, ο Οδυσσέας Ανδρούτσος ανέλαβε να 
συσπειρώσει τους οπλαρχηγούς της περιφέρειας της Ρούμελης, ώστε ο αγώνας να 
κατακτήσει μια σχετική ενότητα, αποστέλλοντάς τους στις 22 Μαρτίου του ιδίου έτους 
μία επιστολή. Μεταξύ άλλων, ανέφερε ο οπλαρχηγός:

 «Από το Μωρηά μου στείλανε γράμματα πως 
είναι τα πάντα έτοιμα. Εγώ είμαι στο ποδάρι με 
τα παλληκάρια μου. Μα θέλω πρώτα να είμαι 
βέβαιος το πώς θα με ακολουθήσετε και σεις. 
Αν εσείς κάμετε αρχή από τη μια μεριά, κι εγώ 
από την άλλη, θα σηκωθεί όλη η Ρούμελη. Γιατί 
ο κόσμος φοβάται. Μα σαν ιδή ελόγου σας, 
που έχετε τα καράβια και ξέρετε καλύτερα 
τα πράγματα, το πώς σηκώνεται το μπαϊράκι 
θενα τελειώσει ότι καλύτερο το πράγμα».

 Στο μεταξύ ο Ομέρ Βρυώνης, έχοντας υποτιμήσει την έννοια του ελληνικού 
ξεσηκωμού και θεωρώντας πως επρόκειτο για ακόμη μία τυχαία εξέγερση, την οποία 

θα κατέπνιγε εύκολα στο αίμα, προσπαθούσε να προσεταιριστεί οπλαρχηγούς κλέφτες. 
Γνωρίζοντας τον Οδυσσέα Ανδρούτσο και τις στρατιωτικές του ικανότητες, του έγραψε 
μία επιστολή προσπαθώντας να τον προσεταιριστεί, ζητώντας του συνάντηση στο Χάνι 
της Γραβιάς. Ο Ανδρούτσος άρπαξε την ευκαιρία και «δέχθηκε», έχοντας ωστόσο στο 
μυαλό του ένα διαφορετικό σχέδιο από εκείνο του αλβανού πασά.

 Η άφιξη του Ανδρούτσου στη Γραβιά εμψύχωσε τους οπλαρχηγούς της Ανατολική 
Στερεάς. Εκεί ενώθηκε με τον Πανουριά, ο οποίος ανέλαβε να εκκενώσει το χωριό από 
γυναικόπαιδα, και τον Γκούρα ο οποίος από ημέρες είχε λάβει την εντολή να θανατώσει 
τους μπέηδες των Σαλώνων και να παραλάβει πολεμοφόδια. Μαζί με τους τρεις άντρες 
ενώθηκε και ο Γιάννης Δυοβουνιώτης.

 Οι οπλαρχηγοί συγκάλεσαν πολεμικό συμβούλιο, διά να συζητήσουν το πλάνο το 
οποίο θα αιφνιδίαζε τον Ομέρ Βρυώνη και τη στρατιά του, η οποία θα κατήρχετο στην 
Πελοπόννησο από το Γαλαξείδι. Ο Οδυσσέας Ανδρούτσος, γνωρίζοντας τη σημαντικότητα 
του αιφνιδιασμού της στρατιάς από ένα σημείο όπου ο Ομέρ Βρυώνης δεν θα υπολόγιζε 
ποτέ, πρότεινε να χρησιμοποιηθεί το χάνι της Γραβιάς ως ορμητήριο. Σχέδιο με το οποίο 
ωστόσο, διαφώνησαν οι άλλοι δύο οπλαρχηγοί, καθώς το χάνι ήταν πλινθόκτιστο και  σε 
ανοικτό πεδίο και θεωρούσαν πως ήταν αδύνατο να κρατηθεί. Παρόλα αυτά, βέβαιος για 
το σχέδιό του, ο Οδυσσέας Ανδρούτσος αρνείτο να εγκαταλείψει το σχέδιο.

 Σε μία δεύτερη σύσκεψη, υπό την πίεση του χρόνου, απεφασίσθη όπως ο 
Ανδρούτσος εφορμήσει από το χάνι της Γραβιάς εναντίον του πασά, ο Δυοβουνιώτης με 
τον Πανουργιά να καταλάβουν τις γύρω περιοχές αριστερά της οδού προς το Χλωμό και 
ο Κοσμάς δεξιά προς το Σύντσικα.

 Παρόλο που οι άντρες κατέληξαν 
στο σχέδιο, ο Οδυσσέας Ανδρούτσος 
γνώριζε καλά πως η χρήση του χανιού ως 
ορμητήριο ήταν αρκετά επικίνδυνη, καθώς 
πλινθόκτιστο θα μπορούσε να αποτελέσει 
και στόχο εμπρησμού, σκοτώνοντας 
όσους αγωνιστές κρύβονταν σε αυτό. Έτσι, 
σύμφωνα με την παράδοση, λέγεται πως 
ο γενναίος οπλαρχηγός φώναξε «Παιδιά, 
όποιος θέλει να με ακολουθήσει, ας πιασθεί 
εις τον χορόν» και ξεκινώντας να χορεύει 
τσάμικο τραγουδώντας «Κάτω του βάλτου τα χωριά», ανέμενε τα παλικάριά του ένα 
ένα να πιάσουν το μαντήλι. Όσοι πιάνονταν στον χορό, με τη δική τους βούληση, θα τον 
πολεμούσαν στο πλευρό του μέσα από το χάνι.
Μετά το μεσημέρι διετάχθη νέα επίθεση, με εντολή να μετατραπεί το χάνι σε σκόνη. Η 
μάχη όμως μεταξύ των στρατιωτών του Βρυώνη και του Ανδρούτσου υπήρξε σκληρή. 
Ταυτόχρονα ο Γκούρας και ο Πανουριάς περικύκλωσαν τα στρατεύματα αφού 
εφορμούσαν από τις γύρω περιοχές. Τις πρώτες ώρες του δειλινού, ο Ομέρ Βρυώνης 
φανερά απογοητευμένος και ηττημένος, διέταξε κατάπαυση πυρός. Υποτιμώντας την 
ανδρεία και το σχέδιο των Ελλήνων, είχε εκστρατεύσει ως εκεί χωρίς πυροβολικό και έτσι 
διέταξε να του φέρουν κανόνια από τη Λαμία, για να εκπληρώσει τη διαταγή που ο ίδιος 
έδωσε, να γίνει σκόνη το χάνι, το επόμενο πρωί.

ΣΙΙΙης Μπελλιου Δημητρα
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 Την κίνηση όμως αυτή προέβλεψε ο Οδυσσέας Ανδρούτσος, ο οποίος το πρωί της 
9ης Μαΐου διέταξε ηρωική έξοδο κραυγάζοντας «επάνω τους παιδιά». Αιφνιδιάζοντας 
τις οθωμανικές δυνάμεις, χτύπησαν από παντού και ακολούθως χάθηκαν μέσα στα 
σπαρτά. Η συντριπτική ήττα του Ομέρ Βρυώνη του στοίχισε πάνω από 300 νεκρούς 
στρατιώτες και διπλάσιους τραυματίες και μεγάλο πλήγμα στο ηθικό του στρατού του, 
ενώ χάρισε στην Επανάσταση το θάρρος που χρειάζονταν για να συνεχίσουν τον αγώνα 
τους. Ταυτόχρονα, η νίκη στο χάνι της Γραβιάς δεν υπήρξε μόνο ένα ηρωικό γεγονός με 
μεγαλειώδη σημασία για το ηθικό των ελλήνων στρατιωτών, αλλά ενίσχυσε και τον αγώνα 
της Πελοποννήσου, καθώς η καθυστέρηση της πορείας της στρατιάς του Ομέρ Βρυώνη 
προς τον νότο, έδωσε καιρό στους Έλληνες της περιοχής που αγωνίζονταν στο Βαλτέτσι 
να πετύχουν τη δική τους σημαντική νίκη.

 Η μάχη στο Χάνι της Γραβιάς πέρασε στις σελίδες του Ελληνικού Αγώνα με χρυσά 
γράμματα, ενώ «επαναλήφθηκε» στο Λιοπέτρι της Κύπρου, κατά τη διάρκεια του ένδοξου 
΄55-΄59, όταν τέσσερις αγωνιστές της ΕΟΚΑ, μετέτρεψαν τον αχυρώνα του Λιοπετρίου σε 
ορμητήριο εναντίον των αποικιοκρατών, αγώνας ο οποίος έμεινε γνωστός ως το νέο Χάνι 
της Γραβιάς.

 Από το βράδυ της 3ης Αυγούστου 
οι αγωνιστές είχαν πάει στο Λιοπέτρι 
για να εκπαιδεύσουν νέα μέλη στον 
ανταρτοπόλεμο. Την επόμενη ημέρα όμως, 
εμφανίστηκαν στο Λιοπέτρι βρετανικά τζιπ 
με στρατιώτες οι οποίοι έψαχναν τους 
καταζητούμενους αγωνιστές. Οι τέσσερις 
άντρες προσπάθησαν να διαφύγουν 
από το χωριό, όμως δεν τα κατάφεραν 
αφού έπεσαν πάνω σε Άγγλους και στην 
προσπάθειά τους να σπάσουν τον κλοιό με 
το αυτοκίνητο άρχισαν να ανταλλάσσουν 
πυροβολισμούς. Όμως και πάλι δεν 
τα κατάφεραν. Έτσι αποφάσισαν να 

επιστρέψουν στο χωριό όπου και κατέφυγαν στον αχυρώνα του Παναγιώτη Καλλή.

 Κάποια στιγμή ήχησαν από τα μεγάφωνα του χωριού τα νέα του αποκλεισμού. 
Κανείς κάτοικος δεν επιτρεπόταν να βγει από το σπίτι του ή να κυκλοφορήσει στους 
δρόμους εκτός των Βρετανών. Αντιλαμβανόμενοι πως ο αχυρώνας δεν θα γλίτωνε από 
τις έρευνες, οι αντάρτες έριξαν μπαχαρικά μέσα στα άχυρα για να αποπροσανατολίσουν 
τα σκυλιά των Άγγλων. Αρχικά τα κατάφεραν αφού οι πρώτες έρευνές τους απέβησαν 
άκαρπες.

 Πεισμωμένοι όμως οι Βρετανοί δεν εγκατέλειψαν το χωριό. Διέταξαν να 
συγκεντρωθούν όλοι οι κάτοικοι σε συρματόφραχτους χώρους, όπου θα γίνονταν 
ανακρίσεις. Δεν κατάφεραν όμως να αποσπάσουν πληροφορίες. Για αυτό έστειλαν τους 
κατοίκους πίσω στα σπίτια τους. Ωστόσο, διέταξαν τον Καλλή και τη σύζυγό του να τους 
υποδείξουν που κρύβονταν οι αγωνιστές. Παρά τα βασανιστήρια που υπέστη από τους 
Βρετανούς το ζευγάρι δεν μίλησε. Μη έχοντας άλλη λύση οι στρατιώτες διέταξαν τους 
αγωνιστές να παραδοθούν, όπου και αν βρίσκονται, χωρίς ωστόσο να λάβουν απάντηση.

 Οι Βρετανοί τελικά τους εντόπισαν και χρησιμοποιώντας έναν ελληνόφωνο δεκανέα, 
τους προειδοποίησαν ότι για να ζήσουν έπρεπε να βγουν άοπλοι από τον αχυρώνα. Όμως 
και πάλι δεν έλαβαν καμία απάντηση. Μία ομάδα στρατιωτών επιχείρησε να πλησιάσει 
τον αχυρώνα, όταν δέχτηκαν τις σφαίρες των αγωνιστών. Ακολούθησε ένα πραγματικό 
πανδαιμόνιο. Οι Βρετανοί ζήτησαν ενισχύσεις, ενώ ένα ελικόπτερο πετούσε πάνω από 
το χωριό. Πολλοί Βρετανοί στρατιώτες τραυματίστηκαν, ενώ δύο από τους αγωνιστές 
φονεύθηκαν. Τότε ένας στρατιώτης ανέβηκε στην οροφή και περιέλουσε τον αχυρώνα 
με βενζίνη και φλεγόμενα ρούχα, τα οποία όμως έσβησαν. Στη συνέχεια ανέλαβε δράση 
το ελικόπτερο ρίχνοντας δύο εμπρηστικές βόμβες. Ο αχυρώνας φούντωσε. Οι δύο 
τελευταίοι αγωνιστές όρμησαν έξω και πυροβολήθηκαν θανάσιμα από τους Βρετανούς 
στρατιώτες.

 Ο αρχηγός της ΕΟΚΑ Γεώργιος Γρίβας έγραψε για τους νεκρούς που είχαν οι 
Άγγλοι: «Εις το Λιοπέτρι αι απώλειαι των Άγγλων πρέπει να είναι πολύ σοβαραί. Έλλην 
αστυνομικός είδε 7 νεκρούς και αρκετούς τραυματίας. Ο Ταξίαρχος έκλαιεν απροκάλυπτα 
μόλις αντίκρυσε την σκηνήν, ο δε αστυνόμος Βαρωσίων αφιχθείς εκεί, επυροβόλησε με 
το πιστόλι του τα πτώματα των νεκρών από την λύσαν του. Ο Αχυρώνας έγινε τόπος 
προσκυνήματος και οι αγωνιστές σύμβολα της ελευθερίας, καθώς συγκίνησαν με τη 
θυσία τους όχι μόνο τον ελληνισμό αλλά την παγκόσμια κοινή γνώμη, που αναγνώρισε 
και τίμησε την αυτοθυσία τους».

Βιβλιογραφια και Πηγες 

• Διονυσίου Α. Κόκκινου, Η Ελληνική Επανάστασις, εκδόσεις Μέλισσα, Αθήνα, 1974
• Wikipedia
• Google Photos
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ΡΩΣΟ-ΟΥΚΡΑΝΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ

Η εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία, αποκαλούμενη (κυρίως από την πλευρά της
Ρωσίας) και ως «ειδική στρατιωτική επιχείρηση» στην Ουκρανία, αναφέρεται σε
μια  εμπόλεμη σύγκρουση μεταξύ της Ρωσίας και  της  Ουκρανίας,  αποτελώντας
ουσιαστικά την κορύφωση της συνεχιζόμενης εδώ και 8 χρόνια Ρωσο-ουκρανικής
διαμάχης.  Ξεκίνησε  στις  24  Φεβρουαρίου  2022  ύστερα  από  την  εντολή  του
Πρόεδρου  της  Ρωσικής  Ομοσπονδίας  Βλαντίμιρ  Πούτιν  ,  να  προελάσουν  τα
ρωσικά στρατεύματα εντός ουκρανικού εδάφους.

Ο  Βλαντίμιρ  Πούτιν  ανταποκρίθηκε  στην  έκκληση  των  δυο  ηγετών  των
ρωσόφωνων περιοχών, του Ντονέτσκ και του Λουνάνσκ για βοήθεια. Ισχυρίστηκε
ότι στόχος είναι «η υπεράσπιση των ανθρώπων που επί οκτώ χρόνια υφίστανται
διωγμούς και γενοκτονία από το καθεστώς του Κιέβου» και ότι θα οδηγηθούν στη
Δικαιοσύνη  «όσοι  διέπραξαν  πολλαπλά  εγκλήματα  εναντίον  αμάχων,
συμπεριλαμβανομένων και πολιτών της Ρωσικής Ομοσπονδίας»

Η πολεμική αυτή σύγκρουση οδήγησε στη μεγαλύτερη προσφυγική κρίση στην
ήπειρο  από  τον  Β'  Παγκόσμιο  Πόλεμο  με  6.7εκ.  Ουκρανούς  πολίτες  να
εγκαταλείπουν  τη  χώρα  και  σχεδόν  το  1/3  του  πληθυσμού  της  Ουκρανίας  να
εκτοπίζεται. Η εισβολή προκάλεσε επίσης παγκόσμια επισιτική κρίση και ελλείψεις
σε τρόφιμα και βασικά αγαθά.

Η  εισβολή  ξεκίνησε  επίσημα  στις  24  Φεβρουαρίου  2022,  όταν  ο  Πούτιν
ανακοίνωσε  ειδική  στρατιωτική  επιχείρηση  για  την  αποστρατικωποίηση  και
αποναζιστικοποίηση  της  Ουκρανίας. Λίγα  λεπτά  αργότερα,  πύραυλοι  και
βομβαρδισμοί  χτύπησαν τη πρωτεύουσα του  Κιέβου.  Την ίδια  ημέρα η εισβολή
ξεκίνησε  σε  πολλαπλά  μέτωπα. Ο  Ουκρανός  πρόεδρος  Βολοντίμιρ  Ζελένσκι

ανακοίνωσε καθεστώς στρατιωτικού νόμου και ζήτησε να στρατολογηθούν όλοι οι
άντρες-κάτοικοι  της  χώρας  μεταξύ  18-60,  που  πλέον  απαγορεύονταν  να
εγκαταλείψουν τη χώρα.

Η  εισβολή  καταδικάστηκε  διεθνώς  από  χώρες  της  Δύσης.  Τα  Ηνωμένα  Έθνη

ενέκριναν διακήρυξη που καταδίκασε την εισβολή και ζητούσε από τη Ρωσία να
αποχωρήσει από την Ουκρανία. Το Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης έδωσε εντολή στη
Ρωσία να σταματήσει τις στρατιωτικές επεμβάσεις, ενώ το  Συμβούλιο της Ευρώπης

απέβαλλε τη Ρωσία. Πολλές χώρες του Δυτικού κόσμου ανακοίνωσαν οικονομικές
κυρώσεις κατά της Ρωσίας, οι οποίες επηρέασαν σημαντικά τόσο της Ρωσία αλλά
και  τον  υπόλοιπο  κόσμο. Πολλές  χώρες  της  Ευρώπης,  καθώς  και  οι  ΗΠΑ,
ανακοίνωσαν  ανθρωπιστική και  στρατιωτική  υποστήριξη  στην  Ουκρανία.
Διαδηλώσεις ξεκίνησαν από τον Φεβρουάριο παγκοσμίως, με αυτές στη Ρωσία να
οδηγούν σε μαζικές συλλήψεις  και  λογοκρισία στα ΜΜΕ συμπεριλαμβανομένων
απαγορεύσεων της χρήσης λέξεων όπως πόλεμος και εισβολή.

Ρωσικές βάσεις στην Κριμαία

Στην αρχή της σύγκρουσής της με την Ουκρανία, η Ρωσία διέθετε περίπου 12.000
στρατιωτικό προσωπικό στον στόλο της Μαύρης Θάλασσας, που βρίσκονταν σε
διάφορες τοποθεσίες σε όλη τη χερσόνησο της Κριμαίας, όπως η Σεβαστούπολη,
το Σάριτς και  πολλές  άλλες.  Ο  ρόλος  των  ρωσικών  ενόπλων  δυνάμεων  στην
Κριμαία δεν αποκαλύφθηκε ξεκάθαρα στο κοινό, γεγονός που οδήγησε σε πολλά
περιστατικά όπως η σύγκρουση του 2005. Η ρωσική παρουσία επιτρεπόταν από τη
συμφωνία βάσης με την Ουκρανία,  η οποία όριζε πως οι  ρωσικές στρατιωτικές
δυνάμεις στην Κριμαία θα περιοριζόταν, συμπεριλαμβανομένου κατ' ανώτατο όριο
25.000 στρατιωτών και απαιτούσε να σέβονται την κυριαρχία της Ουκρανίας, να
τηρούν τη νομοθεσία της και να μην αναμειγνύονται στις εσωτερικές υποθέσεις
της χώρας και να επιδεικνύουν τα «στρατιωτικά τους δελτία ταυτοποίησης» κατά
τη διέλευση τα διεθνή σύνορα και οι δραστηριότητές τους πέρα από καθορισμένες
τοποθεσίες ανάπτυξης επιτρέπονταν μόνο μετά από συντονισμό με τις αρμόδιες
υπηρεσίες της Ουκρανίας.

Στις  αρχές  της  σύγκρουσης,  το  μεγάλο  όριο  στρατευμάτων  της  συμφωνίας
επέτρεψε στη Ρωσία να ενισχύσει σημαντικά τη στρατιωτική της παρουσία υπό το
εύλογο πρόσχημα της ανησυχίας για την ασφάλεια, να αναπτύξει ειδικές δυνάμεις
και  άλλες  απαιτούμενες  δυνατότητες  για  τη  διεξαγωγή  της  επιχείρησης  στην
Κριμαία. Σύμφωνα με την αρχική συνθήκη για τη διαίρεση του σοβιετικού στόλου
της  Μαύρης  Θάλασσας  που  υπογράφηκε  το  1997,  επετράπη  στη  Ρωσική
Ομοσπονδία να διατηρεί τις στρατιωτικές της βάσεις στην Κριμαία μέχρι το 2017,
μετά  το  οποίο  έπρεπε  να  εκκενώσει  όλες  τις  στρατιωτικές  της  μονάδες,
συμπεριλαμβανομένου του τμήματος του στόλου της Μαύρης Θάλασσας έξω από
την  Αυτόνομη  Δημοκρατία  της  Κριμαίας  και  τη  Σεβαστούπολη.  Ένα  ρωσικό
κατασκευαστικό έργο για να μεταφερθεί ξανά ο στόλος στο Νοβοροσίσκ ξεκίνησε
το 2005 και αναμενόταν να ολοκληρωθεί πλήρως έως το 2020, αλλά από το 2010,
το έργο αντιμετώπισε μεγάλες περικοπές στον προϋπολογισμό και καθυστερήσεις
στην κατασκευή. Στις 21 Απριλίου 2010 ο πρώην Πρόεδρος της Ουκρανίας Βίκτορ
Γιανουκόβιτς υπέγραψε μια νέα συμφωνία γνωστή ως Σύμφωνο του Χάρκοβο που
παρατείνει  την  παραμονή  μέχρι  το  2042  με  δυνατότητα  ανανέωσης  και  σε
αντάλλαγμα να λάβει κάποια έκπτωση στο φυσικό αέριο που παραδίδεται από τη
Ρωσική Ομοσπονδία (βλ. Διαφωνία φυσικού αερίου Ρωσίας-Ουκρανίας 2009 ).

Το  Σύμφωνο  του  Χάρκοβο  θεωρείται  ότι  ήταν  μάλλον  μια  ενημέρωση  σε  ένα
σύμπλεγμα πολλών συνθηκών που υπογράφηκαν τη δεκαετία του 1990 μεταξύ των
πρωθυπουργών  και  των  δύο  χωρών Βίκτωρ  Τσερνομίρντιν (Ρωσία)  και Πάβλο
Λαζαρένκο (Ουκρανία)  και  των  προέδρων Μπόρις  Γέλτσιν (Ρωσία)  και Λεονίντ
Κούτσμα (Ουκρανία).Το  Σύνταγμα  της  Ουκρανίας,  ενώ  απαγόρευε  γενικά  την
ανάπτυξη  ξένων  βάσεων  στο  έδαφος  της  χώρας,  ωστόσο  περιείχε  αρχικά  μια
μεταβατική  διάταξη,  η  οποία  επέτρεπε  τη  χρήση  υφιστάμενων  στρατιωτικών
βάσεων  στο  έδαφος  της  Ουκρανίας  για  την  προσωρινή  εγκατάσταση  ξένων
στρατιωτικών σχηματισμών. Αυτό επέτρεψε στον ρωσικό στρατό να διατηρήσει τη
βάση  του  στην  Κριμαία  ως  «υπάρχουσα  στρατιωτική  βάση».  Η  συνταγματική
διάταξη για τις «[προ]υπάρχουσες βάσεις» ανακλήθηκε το 2019,αλλά μέχρι τότε η
Ρωσία είχε ήδη προσαρτήσει την Κριμαία και είχε αποσυρθεί μονομερώς από τις
συνθήκες.

ΡΩΣΟ-ΟΥΚΡΑΝΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ

ΣΙης Καρυπίδου Παρασκευή
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Αντιμαχόμενοι

 Ρωσία

 Λαϊκή Δημοκρατία του Ντονέτσκ

 Λαϊκή Δημοκρατία του Λουγκάνσκ

 Ρωσική κατοχή της Χερσώνας Υποστήριξη από:

 Λευκορωσία (2022)

 Ουκρανία

Υποστήριξη από:

 NATO

 Ευρωπαϊκή Ένωση

Ηγετικά πρόσωπα

•  Βλαντίμιρ Πούτιν

•  Μιχαήλ Μισούστιν

•  Σεργκέι Σοϊγκού

•  Σεργκέι Λαβρόφ

•  Βαλέρι Γκερασίμοφ

•  Ντενίς Πουσίλιν

•  Βλαντίμιρ Πασκόφ

•  Λεονίντ Πάσετσνικ

•  Σεργκέι Κοζλόφ

•  Σεργκέι Αξιόνοφ

•  Βολοντίμιρ Ζελένσκι

•  Ντενίς Σμιχάλ

•  Ολέκσιι Ρέζνικοφ

•  Ντμίτρο Κουλέμπα

•  Αντρίι Ταράν

•  Ολέκσιγι Ντανίλοβ

•  Βάλερι Ζαλούζνι

•  Σερχί Σαπτάλα

•  Ρουσλάν Χόμτσακ

Δυνάμεις

•  Ρωσία:

• 900.000 (Ένοπλες Δυνάμεις)

• 554.000 (Παραστρατιωτικοί)

• 2.000.000 (Έφεδροι)[8]

•  Λ.Δ. Ντονέτσκ:

• 20.000[8]

•  Λ.Δ. Λουγκάνσκ:

• 14.000[8]

•  Ουκρανία:

• 209.000 (Ένοπλες Δυνάμεις)

• 102.000 (Παραστρατιωτικοί)

• 900.000 (Έφεδροι)[8]

Απολογισμός

Εδαφικές απώλειες

• Προσάρτηση της Κριμαίας στη Ρωσική Ομοσπονδία

• Κατάληψη του τμήματος της περιφέρειας Χερσώνα της χερσονήσου της 

Κριμαίας από τον Μάρτιο έως τον Δεκέμβριο του 2014

• Οι φιλορωσικές αυτονομιστικές δυνάμεις παίρνουν τον ελέγχο στο 

ανατολικό Ντονμπάς
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ΚΑΤΑΤΑΞΗ ΠΡΩΤΟΕΤΩΝ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ 
ΣΜΥ ΤΑΞΗΣ 2024

 Την Πέμπτη 09 Σεπτεμβρίου 2021 πραγματοποιήθηκε στις 
εγκαταστάσεις της Σχολής Μονίμων Υπαξιωματικών στα Τρίκαλα η  
κατάταξη των πρωτοετών Σπουδαστών ΣΜΥ Τάξης 2024.

 Κατατάχθηκαν 240 Σπουδαστές (152 Άνδρες, 88 Γυναίκες) 
επιτυχόντες στις Πανελλαδικές Εξετάσεις έτους 2021 και επιπλέον 
37 Ελληνοκύπριοι (32 άνδρες , 5 Γυναίκες
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ΟΡΚΩΜΟΣΙΑ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ ΙΗΣ ΤΑΞΗΣ 
ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΜΟΝΙΜΩΝ ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ

 Την Παρασκευή 22 Οκτωβρίου 2021 πραγματοποιήθηκε στη Σχολή 
Μονίμων Υπαξιωματικών στα Τρίκαλα, η Τελετή Ορκωμοσίας των Πρωτοετών 
Σπουδαστών  Τάξης 2024 «Σχης (ΠΖ) Βασίλειος Παπαλάμπρος».

 Στην Τελετή παρέστησαν ο Γενικός Επιθεωρητής Στρατού – Διοικητής 
Δόγματος και Εκπαίδευσης Αντγος Άγγελος Ιλαρίδης, εκπροσωπώντας και 
τον Αρχηγό ΓΕΣ, οι  θρησκευτικές και πολιτικές αρχές της πόλης των Τρικάλων, 
καθώς και οι συγγενείς των ορκισθέντων Σπουδαστών.
 
 Συνολικά ορκίστηκαν  233 Σπουδαστές, εκ των οποίων 201 από την 
Ελλάδα (130 άνδρες και 71 γυναίκες) και 32 από την Κύπρο (29 άνδρες και 3 
γυναίκες)
 
Κατά τη διάρκεια της τελετής τηρήθηκαν όλα τα ενδεδειγμένα μέτρα 
προστασίας από την πανδημία COVID-19.
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ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΙΑΣ ΣΑΟΥΔΙΚΗΣ 
ΑΡΑΒΙΑΣ ΣΤΗ  ΣΜΥ

 Από 13 έως 15 Δεκ 21 και στο πλαίσιο επισκέψεων ξένων στρατιωτικών απο-στολών 
σε Σχολές ΑΣΣΥ, αντιπροσωπεία από την Επιτροπή Εκπαίδευσης και Επιμόρφωσης των 
Ενόπλων Δυνάμεων του Βασιλείου της Σαουδικής Αραβί-ας και του Υπασπιστή Διοικήσεως 
της Senior Enlisted Advisor Sergeant Major Ahmed Hamed H. Almutairi αποτελούμενη 
από έξι (6) Ανθστές – Υ-πξκούς, επισκέφθηκε τη Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών.  

 Η αντιπροσωπεία της Σαουδικής Αραβίας ενημερώθηκε για την απο-στολή, τη 
λειτουργία, την παρεχόμενη εκπαίδευση της Σχολής και περιηγήθηκε στις εγκαταστάσεις 
της.

 Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης τηρήθηκαν όλα τα ενδεδειγμένα μέτρα προστασίας 
από την πανδημία COVID-19.
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ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΙΚΟ ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ

 Στις 20 Δεκεμβρίου 2021 και ώρα 12:30 πραγματοποιήθηκε στο Δημοτικό 
Στάδιο Τρικάλων φιλανθρωπικός αγώνας ποδοσφαίρου μεταξύ των ομάδων του 
Συνδέσμου Βετεράνων Ποδοσφαιριστών του Ν. Τρικάλων, της Σχολής Μονίμων 
Υπαξιωματικών και της Εθνικής Ομάδας των Ενόπλων Δυνάμεων για την ενίσχυση 
του «Συλλόγου Γονέων Παιδιών με Νεοπλασματική Ασθέ-νεια ΦΛΟΓΑ».

 Κατά τη διάρκεια του ποδοσφαιρικού αγώνα τηρήθηκαν όλα τα ενδεδειγμένα 
μέτρα προστασίας από την πανδημία COVID-19.
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ΧΕΙΜΕΡΙΝΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
ΣΧΟΛΗΣ ΜΟΝΙΜΩΝ ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ

 Από 7 έως 18 Φεβρουαρίου 2022, η Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών 
(ΣΜΥ),  διεξήγαγε χειμερινή εκπαίδευση – διαβίωση στο Περτούλι Τρικάλων 
ενώ οι Σπουδαστές ΙΙας Τάξης πραγματοποίησαν εκπαίδευση στο Κέντρο 
Εκπαίδευ-σης Ορεινού Αγώνα Χιονοδρόμων (ΚΕΟΑΧ) στον Όλυμπο.

 Το πρόγραμμα της εκπαίδευσης περιελάμβανε αντικείμενα εκμάθησης 
τεχνι-κών επιβίωσης και διεξαγωγή ασκήσεων μικρών κλιμακίων υπό αντίξοες 
και-ρικές συνθήκες.
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ΤΕΛΕΤΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ – ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΣΧΟΛΗΣ ΜΟΝΙΜΩΝ ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ
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 Την Τρίτη 22 Μαρτίου 2022, παρουσία του 
Αντιστράτηγου Νικόλαου Φλάρη Γενικού Επιθεωρητή 
Στρατού – Διοικητή Δόγματος και Εκπαίδευσης,             
πραγματοποιήθηκε η Τελετή Παράδοσης – Παραλαβής 
της Διοίκησης της Σχολής Μονίμων Υπαξιωματικών 
(ΣΜΥ), από τον Ταξίαρχο Κωνσταντίνο  Δα-λάκη  στον 
Ταξίαρχο Σαράντη Τυλιγαδά.

 Κατά τη διάρκεια της τελετής τηρήθηκαν όλα 
τα ενδεδειγμένα μέτρα προστασίας από την πανδημία 
COVID-19
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 Στις 23 Μαρ 22 και στο 
πλαίσιο επισκέψεων ξένων 
στρατιωτικών αποστολών  σε 
Σχολές ΑΣΣΥ, ο Ακόλουθος 
Άμυνας (ΑΚΑΜ) των Ηνωμένων 
Αραβικών Εμιράτων στην 
Ελλάδα Ταξίαρχος Jassim 
Shurafa,               επισκέφθηκε τη 
Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών.

 Eνημερώθηκε για την 
αποστολή, τη λειτουργία, την 
παρεχόμενη     εκπαίδευση της 
Σχολής και περιηγήθηκε στις 
εγκαταστάσεις της.

 Κατά τη διάρκεια της 
επίσκεψης τηρήθηκαν όλα τα 
ενδεδειγμένα μέτρα προστασίας 
από την πανδημία COVID-19.

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΑΚΑΜ ΤΩΝ ΗΝΩΜΕΝΩΝ ΑΡΑΒΙΚΩΝ ΕΜΙΡΑΤΩΝ ΣΤΗ ΣΜΥ
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ΕΠΙΣΚΕΨΗ Κ. ΓΕΠΣ - ΔΙΔΟΕ ΣΤΗ ΣΜΥ

 Την Tρίτη 5 Απριλίου 2022, ο 
κ. Γενικός Επιθεωρητής Στρατού – 
Διοικητής Δόγματος και Εκπαίδευσης 
Αντγος Νικόλαος Φλάρης, επισκέφθηκε 
τη Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών στα 
Τρίκαλα. 

 Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης 
ο κ. ΓΕΠΣ - ΔΙΔΟΕ ενημερώθηκε από τον 
Διοικητή της Σχολής Ταξχο Σαράντη 
Τυλιγαδά, για τη λειτουργία της 
Σχολής, την παρεχόμενη εκπαίδευση 
στους Σπουδαστές, περιηγήθηκε στις 
εγκατα-στάσεις του Στρατοπέδου 
και επιθεώρησε την πρόοδο των 
εκτελούμενων έργων, στο πλαίσιο της 
αναβάθμισης των εγκαταστάσεων της 
Σχολής. 

 Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης 
τηρήθηκαν όλα τα ενδεδειγμένα μέτρα 
προστασίας από την πανδημία COV-
ID-19.
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 Την Παρασκευή 13 18:00 Μαΐου 2022, 
πραγματοποιήθηκε στο Πνευματικό Κέντρο «Αθανάσιος 
Τριγώνης» του Δήμου Τρικκαίων, ημερίδα από τη Σχολή με 
θέμα «Ο Ελληνισμός της Μικράς Ασίας και η Μικρασιατική 
Εκστρατεία 1919 - 1922», παρουσία  Δημοτικών, Πολιτικών και 
Θρησκευτικών αρχών της πόλης, εκπροσώπου του Δκτή της 
1ης ΣΤΡΑΤΙΑΣ/ ΕU-HQ, στρατιωτικού προσωπικού της Σχολής, 
Σπουδαστών / στριών, Μονίμων Υπαλλήλων του ΥΠΕΘΑ και 
ιδιωτών.

 Χαιρετισμό απεύθυναν ο Αρχηγός ΓΕΣ, ο Δκτης της 
Σχολής, πολιτικές αρχές της πόλης και η εκπρόσωπος του 
Συλλόγου Εύξεινος Λέσχη Ποντίων και Μικρασιατών Νομού 
Τρικάλων.

 Ομιλίες πραγματοποίησαν ο κ. Σωτήριος Ριζάς, 
Διευθυντής Ερευνών του Κέντρου Έρευνας Ιστορίας 
Νεώτερου Ελληνισμού της Ακαδημίας Αθηνών, ο κ. 
Σπυρίδωνας Πλουμίδης, Αναπληρωτής Καθηγητής του 
Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, ο κ. Θεοδόσιος 
Κυριακίδης Επιστημονικός Συνεργάτης Έδρας Ποντιακών 
Σπουδών του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 
ο κ. Ιωάννης Παπαφλωράτος, Νομικός - Διεθνολόγος 
Διδάκτορας Ιστορίας Πανεπιστημίου Αθηνών, Καθηγητής 
Στρατιωτικών Σχολών, ο κ. Πέτρος Μεχτίδης, Αρχαιολόγος 
- Υποψήφιος Διδάκτορας Ιστορίας, ο κ. Θεόδωρος Νημάς, 
Διδάκτορας Ιστορίας, ο κ. Νικόλαος Αναστασόπουλος, 
Επίκουρος Καθηγητής του Τμήματος Ιστορίας και 
Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων. Στην εκδήλωση συμμετείχε και το Μουσικό 
Σχολείο Τρικάλων με τραγούδια από την περιοχή της Μικράς 
Ασίας.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ HΜΕΡΙΔΑΣ ΑΠΟ ΤΗ ΣΧΟΛΗ ΜΟΝΙΜΩΝ 
ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΜΕ ΘΕΜΑ «Ο ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΜΙΚΡΑΣ 
ΑΣΙΑΣ ΚΑΙ Η ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΗ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ 1919 – 1922» 
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ΤΕΛΕΤΗ ΕΓΚΑΙΝΙΩΝ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΩΝ- ΑΙΘΟΥΣΑΣ 
ΨΥΧΑΓΩΓΙΑΣ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ

 Τη Δευτέρα 23 Μαΐου 2022 
πραγματοποιήθηκε στην έδρα της Σχολή 
Μονίμων Υπαξιωματικών (ΣΜΥ) στα Τρίκαλα, 
η τελετή εγκαινίων των νέων Εστιατορίων – 
Αίθουσας Ψυχαγωγίας της Σχολής κατόπιν 
δωρεάς της Κυπριακής Δημοκρατίας.

 Την τελετή τίμησαν με την παρουσία 
τους ο Υπουργός Άμυνας της Κύπρου κ. 
Χαράλαμπος Πετρίδης, ο Αρχηγός Γενικού 
Επιτελείου Στρατού Αντιστράτηγος κ. 
Χαράλαμπος Λαλούσης ως εκπρόσωπος 
του Αρχηγού του Γενικο΄που Επιτελείου 
Εθνικής Άμυνας και ο Αρχηγός του 
Γενικού Επιτελείου Εθνικής Φρουράς 
Αντιστράτηγος κ. Δημόκριτος Ζερβάκης.

 Στην τελετή επίσης παρέστησαν  
ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. 
Κωνσταντίνος Αγοραστός, ο Δήμαρχος 
Τρικκαίων κ. Δημήτριος Παπαστεργίου, ο 
Μητροπολίτης Τρίκκης, Γαρδικίου & Πύλης 
κ.κ. Χρυσόστομος, ο Γενικός Επιθεωρητής 
Στρατού – Διοικητής Δόγματος και 
Εκπαίδευσης Αντιστράτηγος Νικόλαος 
Φλάρης, ο Διοικητής 1ης ΣΤΡΑΤΙΑΣ/EU-
OHQ «ΑΧΙΛΛΕΑΣ» Αντιστράτηγος Άγγελος 
Χουδελούδης, ο Αντιπεριφερειάρχης 
ΠΕ Τρικάλων κ. Χρήστος Μιχαλάκης και 
ο πρώην Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας 
και Επίτιμος Αρχηγός ΓΕΣ Στρατηγός ε.α 
Αλκιβιάδης Στεφανής.
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ΘΕΡΙΝΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΤΗΣ 
ΣΧΟΛΗΣ ΜΟΝΙΜΩΝ ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ

 Από 30 Μαϊ 22 έως 17 Ιουν 22, η Σχολή Μονίμων 
Υπαξιωματικών, διεξήγαγε τη θερινή εκπαίδευση – διαβίωση 
Σπουδαστών στην περιοχή «Καναπίτσα» Λιτοχώρου. 
Παράλληλα οι Σπουδαστές ΙΙας Τάξης εκπαιδεύτηκαν στο 
Κέντρο Ανορθόδοξου Πολέμου στη Ρεντίνα.

 Το πρόγραμμα εκπαίδευσης των Σπουδαστών 
περιελάμβανε αντικεί-μενα επιχειρησιακής και ειδικής 
εκπαίδευσης, με συνδρομή πλωτών και εναέ-ριων μέσων.

 Η θερινή εκπαίδευση των Σπουδαστών, εντάσσεται 
στο ετήσιο πρό-γραμμα σπουδών της Σχολής, το οποίο 
έχει σκοπό να διαμορφώσει αυρια-νούς Υπαξιωματικούς 
του Στρατού Ξηράς, με άρτια επαγγελματική και επιστη-
μονική κατάρτιση.     
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ΤΕΛΕΤΗ ΕΓΚΑΙΝΙΩΝ ΚΤΗΡΙΟΥ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 
ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ ΣΜΥ
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 Την Τρίτη 21 Ιουνίου 2022 
πραγματοποιήθηκε στην έδρα της Σχολής 
Μονίμων Υπαξιωματικών (ΣΜΥ) στα Τρίκαλα, 
η τελετή εγκαινίων του ανακαινισμένου 
Κτηρίου Διδασκαλίας Σπουδαστών της 
Σχολής το οποίο αποτελεί δωρεά της κας 
Μαριάννας Ι. Λάτση.

 Την τελετή τίμησαν με την παρουσία 
τους  η κα Μαριάννα Λάτση, ο υιός της 
κ. Φίλιππος Κούρκουλος-Λάτσης, ο 
Υπουργός Ενέργειας και Περιβάλλοντος κ. 
Κωνσταντίνος Σκρέκας, ο Αρχηγός Γενικού 
Επιτελείου Στρατού Αντιστράτηγος κ. 
Χαράλαμπος Λαλούσης ως εκπρόσωπος 
του Αρχηγού του Γενικού Επιτελείου 
Εθνικής Άμυνας.

 Στην τελετή επίσης παρέστησαν  
o Αντιπεριφερειάρχης ΠΕ Τρικάλων κ. 
Χρήστος Μιχαλάκης , ως εκπρόσωπος του 
Περιφερειάρχη Θεσσαλίας,  ο Δήμαρχος 
Τρικκαίων κ. Δημήτριος Παπαστεργίου, 
ο Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ.κ. Τιμόθεος, o 
Γενικός Επιθεωρητής Στρατού – Διοικητής 
Δόγματος και Εκπαίδευσης Αντιστράτηγος 
Νικόλαος Φλάρης, ο Διοικητής 1ης 
ΣΤΡΑΤΙΑΣ/EU-OHQ «ΑΧΙΛΛΕΑΣ» 
Αντιστράτηγος Άγγελος Χουδελούδης  και 
o επίτιμος Αρχηγός ΓΕΣ και σύμβουλος 
της κυβέρνησης επί θεμάτων ακριτικών 
περιοχών και Αγίου Όρους  Στρατηγός ε.α 
Αλκιβιάδης Στεφανής.
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ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΤΗΣ 
ΑΙΓΥΠΤΟΥ ΣΤΗ ΣΜΥ

 Στο πλαίσιο του Προγράμματος Στρατιωτικής 
Συνεργασίας (ΠΣΣ) Ελλάδας – Αιγύπτου έτους 2022, 
πραγματοποιήθηκε επίσκεψη τεσσάρων (4) Αξιωματι-κών της 
Αιγύπτου (2 Ανχες,1 Τχης, 1 Λγός) διάρκειας πέντε (5) ημερών 
από 13 έως 17 Ιουν 22,  στην Καναπίτσα Λιτοχώρου κατά τη 
διάρκεια της θερινής εκπαίδευσης των Σπουδαστών καθώς 
και στις εγκαταστάσεις της Σχολής. 
 
 Η αντιπροσωπεία ενημερώθηκε για την αποστολή, 
τη λειτουργία, την παρεχόμενη εκπαίδευση της Σχολής, 
περιηγήθηκε στις εγκαταστάσεις της και παρακολούθησε 
εκπαιδευτικές δραστηριότητες.
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ΤΕΛΕΤΗ ΟΡΚΩΜΟΣΙΑΣ - ΥΙΟΘΕΣΙΑΣ ΜΟΝΙΜΩΝ ΛΟΧΙΩΝ 
ΤΑΞΗΣ 2022 «ΤΧΗΣ (ΠΒ) ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΩΣΤΑΚΗΣ»

 Την Παρασκευή 15 Ιουλίου 
2022 πραγματοποιήθηκε στη Σχολή 
Μονίμων Υπαξιωματικών στα Τρίκαλα, 
η  τελετή Ορκωμοσίας – Υιοθεσίας των 
Μονίμων Λοχιών Τάξης 2022 «Τχης (ΠB) 
Δημήτριος Κωστάκης» παρουσία του 
Αρχηγού Γενικού Επιτελείου Στρατού 
Αντιστράτηγου κ. Χαράλαμπου Λαλούση, 
ο οποίος και απένειμε τα πτυχία στους 
ορκισθέντες. 

 Στην τελετή παρέστησαν ο 
Γενικός Επιθεωρητής Στρατού - 
Διοικητής Δόγματος και Εκπαίδευσης 
Αντιστράτηγος κ. Νικόλαος Φλάρης, ο 
Διοικητής της 1ης ΣΤΡΑΤΙΑΣ/EU-OHQ 
Αντιστράτηγος κ. Άγγελος Xουδελούδης, 
ο Διοικητής του Αρχηγείου Τακτικής 
Αεροπορίας Αντιπτέραρχος (Ι) κ. 
Γεώργιος Φασούλας, εκπρόσωπος 

του Α/ΓΕΝ και ο Σύνδεσμος του ΓΕΕΦ 
στο ΓΕΕΘΑ. Παρευρέθηκαν επίσης ο 
Μητροπολίτης Τρίκκης Γαρδικίου & 
Πύλης κ.κ. Χρυσόστομος, ο Βουλευτής 
κ. Αθανάσιος Λιούτας, ο Δήμαρχος 
Τρικκαίων και  και αρχές της τοπικής 
αυτοδιοίκησης, καθώς και η οικογένεια 
του Ήρωα Τάξης 2022: «Τχης (ΠB) 
Δημήτριος Κωστάκης» και οι συγγενείς 
των νέων Μονίμων Λοχιών.

 Συνολικά ορκίστηκαν 192  Μόνιμοι 
Λοχίες εκ  των οποίων   από την Ελλάδα 
( 115 άνδρες και 50 γυναίκες) και από την 
Κύπρο (24 άνδρες και 3 γυναίκες).

 Κατά τη διάρκεια της τελετής 
τηρήθηκαν όλα τα ενδεδειγμένα μέτρα 
προστασίας από την πανδημία COVID-19.
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ΚΑΤΑΤΑΞΗ ΠΡΩΤΟΕΤΩΝ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ ΤΑΞΗΣ 2025

Από 13 εώς 15   Σεπτεμβρίου 2022 πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις της Σχολής 
Μονίμων Υπαξιωματικών στα Τρίκαλα η  κατάταξη των πρωτοετών Σπουδαστών Τάξης 
2025.

Την Τρίτη 13 Σεπτρμβρίου κατατάχθηκαν 176 Σπουδαστές (ΣΜΥ/ΟΠΛΑ 108 Άνδρες, 68 
Γυναίκες) επιτυχόντες στις Πανελλαδικές Εξετάσεις έτους 2022.

Την Τετάρτη 14 Σεπτεμβρίου κατατάχθηκαν 87 Σπουδαστές (ΣΜΥ/ΣΩΜΑΤΑ 43 Άνδρες, 44 
Γυναίκες) επιτυχόντες στις Πανελλαδικές Εξετάσεις έτους 2022. Τάξης 2025. 

Την Πέμπτη 15 Σεπτεμβρίου 2022 κατατάχθηκαν 36 Ελληνοκύπριοι Σπουδαστές εκ των 
οποίων 34 Άνδρες, (28 ΟΠΛΑ-6 ΣΩΜΑΤΑ) και 2 Γυναίκες (ΟΠΛΑ) Τάξης 2025.
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΣMY ΣΕ ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ:
«4Ο ΑΓΩΝΑ ΔΡΟΜΟΥ ΘΥΣΙΑΣ ΚΕΡΔΥΛΛΕΙΩΝ».
« ΑΓΩΝΑ ΔΡΟΜΟΥ ΣΑΛΑΜΙΝΟΜΑΧΩΝ».

Την Κυριακή 09 Οκτωβρίου 2022, η Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών συμμετείχε, με 1 
Αξιωματικό και 14 Σπουδαστές/στριες, στον 4ο Αγώνα δρόμου Θυσίας Κερδυλλίων στα 
Νέα Κερδύλλια Σερρών και έλαβε την δεύτερη θέση στη γενική κατάταξη γυναικών. 

Επίσης την ίδια ημέρα (09 Οκτωβρίου 2022), η Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών συμμετείχε, 
με 1 Αξιωματικό και 23 Σπουδαστές/στριες, στον  Αγώνα δρόμου Σαλαμινομάχων που 
διεξήχθη στη Σαλαμίνα, στο πλαίσιο του εορτασμού της Ναυμαχίας της Σαλαμίνας με 
σκοπό την απόδοση τιμών στην ιστορική νίκη των Ελλήνων έναντι των Περσών το 480 
π.χ και έλαβε την δεύτερη θέση στη γενική κατάταξη ανδρών
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ΤΕΛΕΤΗ ΟΡΚΩΜΟΣΙΑΣ ΠΡΩΤΟΕΤΩΝ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ ΤΑΞΗΣ 2025
«ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΑΡΧΗΣ (ΠΖ) ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΚΚΑΣ»

Την Παρασκευή 21 Οκτωβρίου 2022 πραγματοποιήθηκε στη Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών 
στα Τρίκαλα, η τελετή Ορκωμοσίας των Πρωτοετών Σπουδα-στών  Τάξης 2025 «Σχης (ΠΖ) 
Κωνσταντίνος Κόκκας».

Στην τελετή παρέστησαν o Γενικός Επιθεωρητής Στρατού – Διοικητής Δόγματος και 
Εκπαίδευσης Αντγος Νικόλαος Φλάρης, εκπροσωπώντας τον κ. Αρχηγό ΓΕΕΘΑ και τον κ.. Αρχηγό 
ΓΕΣ, οι θρησκευτικές και πολιτικές αρχές της πόλης των Τρικάλων, καθώς και οι συγγενείς των 
oρκισθέντων Σπουδα-στών. 

Συνολικά ορκίστηκαν 267 Σπουδαστές, εκ των οποίων 229 από την Ελλάδα  και 38 από την 
Κύπρο.

Κατά τη διάρκεια της τελετής τηρήθηκαν όλα τα ενδεδειγμένα μέτρα προστασίας από την 
πανδημία COVID-19



86 87Σχολή Μονίμων ΥπαξιωματικώνΣχολή Μονίμων Υπαξιωματικών



88 89Σχολή Μονίμων ΥπαξιωματικώνΣχολή Μονίμων Υπαξιωματικών

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΜΟΝΙΜΩΝ ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ
ΣΤΟ ΔΙΣΤΟΜΟ ΒΟΙΩΤΙΑΣ

Την Τετάρτη 02 Νοεμβρίου 2022,στο 
πλαίσιο εκπαιδευτικών ταξιδιών για 
την επιμόρφωσή τους, οι Σπουδαστές 
της ΙΙας Τάξης της Σχολής Μονίμων 
Υπα-ξιωματικών, πραγματοποίησαν 
επίσκεψη στη Μαρτυρική πόλη του 
Διστόμου Βοιωτίας.

Συγκεκριμένα, κατέθεσαν στεφάνι 
στο Μαυσωλείο Θυμάτων Ναζισμού 
στο λόφο <<Κάναλες>> και 
περιηγήθηκαν στο Μουσείο Θυμάτων 
Ναζισμού. Κατά την επιστροφή τους 
επισκέφτηκαν το ΚΕΥΠ. 
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ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΜΟΝΙΜΩΝ ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ
ΣΤΟ (SΑINT MAIXENT L΄ECOLE) ΤΗΣ ΓΑΛΛΙΑΣ

Στο πλαίσιο υλοποίησης των 
(δραστηριοτήτων GRC-16) μεταξύ 
των Γενικών Επιτελείων Στρατού 
Ελλάδας – Γαλλίας από 24 έως 
28 Οκτ 22, η Σχολή Μονί-μων 
Υπαξιωματικών επισκέφτηκε τη 
Σχολή Υπαξιωματικών των Γαλλικών 
ΕΔ (ENSOA – Ecole Nationale des 
Souw-Officiers d΄ Active), στο Saint 
Maixent-I΄Ecole της Γαλλίας, με τη 
συμμετοχή ενός (1) Ανώτερου Αξκού 
και τεσσά-ρων(4) Σπουδαστών.

Συγκεκριμένα, η αντιπροσωπεία  της 
Σχολής επισκέφτηκε τις εγκατα-
στάσεις της ENSOA,τόσο στην έδρα 
της, όσο και στην εγγύς σε αυτήν 
περιο-χή, όπου βρίσκεται το Πεδίο 
Ασκήσεων και το Πεδίο Βολής (50μ) 
και έλαβε μέ-ρος σε εκπαιδευτικές 
δραστηριότητες . Πραγματοποιήθηκε 
ανταλλαγή ανα-μνηστικών δώρων. 
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